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Equirements and preconditions of providing of requirements of stead development are examined 

during realization of projects in tourist industry. 
На сьогодні ми можемо спостерігати багато прикладів того як розвиток туризму виступає 

локомотивом соціально-економічної активізації багатьох територіальних громад у переважній 
більшості донедавна депресивних регіонів. Дуже часто відсутність промислового чи то 
аграрного потенціалу окремих територій може трактуватись як суттєва конкурентна перевага 
розвитку туризму у багатьох його проявах: зелений туризм, екотуризм, агротуризм, рекреація. 

Зважаючи на загрозливе зростання екологічних загроз на планеті, і в Україні, зокрема, 
зростання соціальної напруженості в багатьох регіонах в основі планування і реалізації 
туристичних проектів потрібно закладати вимоги сталого розвитку територій на яких вони 
реалізуються.  

На сьогодні в Україні існує багато прикладів «варварського» освоєння природних 
ресурсів туристично-привабливих територій. Зокрема йдеться про випадки недотримання 
елементарних екологічних вимог щодо облаштування водовідведення в заповідних місцях. 
Значна частина баз відпочинку навколо озера Світязь як і саме село не обладнані очисними 
спорудами. Нечистоти нагромаджуються в ґрунтах і при досягненні критичної маси можуть 
спровокувати екологічну катастрофу, не кажучи про втрату туристичної привабливості самого 
озера Світязь. Подібна ситуація спостерігається на багатьох базах в Карпатах. На сьогодні 
почастішали випадки виникнення стихійних несанкціонованих сміттєзвалищ, які окрім 
негативного естетичного сприйняття туристами засмічують довкілля. 

Контроль за дотриманням екологічних вимог лежить на місцевих органах влади яка 
повинна передбачати дотримання необхідних екологічних вимог інвесторами, або самостійно 
організовувати належне забезпечення охорони довкілля. При освоєнні природних туристичних 
ресурсів, інвестор повинен враховувати а громадськість та органи місцевого самоврядування – 
контролювати їх належне збереження та розвиток, адже порушення природної рівноваги може 
спричинити як безповоротну втрату привабливості такого природного ресурсу для туристів, так 
і порушення умов проживання населення на прилеглих територіях.  

Досвід провідних світових туристичних компаній показав, що витрати на забезпечення 
сталого розвитку довкілля складають до 35 % бюджету реалізації інвестиційних проектів в 
туристичній галузі. До таких витрат відносять витрати на мінімізацію впливу на довкілля, 
сталий розвиток природного або фізичного оточення, дотримання екологічних вимог при 
виробництві і споживанні послуг і супутніх товарів, збереження екосистем, біологічного 
розмаїття і атмосфери. 

Сталий розвиток туризму окрім екологічної складової передбачає забезпечення 
належного соціального суспільного розвитку в місцях реалізації туристичних проектів. Тут 
мова може йти про підтримку місцевої культури, традиційних ремесел, освіти. В числі вимог 
сталого розвитку є підвищення якості життя, охорона здоров’я, подолання бідності, захист прав 
людини, розвиток інформаційної, інфраструктури.  

Реалізація інвестиційних проектів у туристичній галузі передбачає створення нових 
робочих місць і спричиняє відповідне збільшення податкових надходжень в бюджети місцевого 
і центрального рівнів. При працевлаштування місцевого населення потрібно передбачати освіту 
і постійне підвищення кваліфікації працівників. 

 
 
 
 


